

„Punctual, dacă mie îmi făcea aceste reproșuri Bodu, cred că întâi îl băteam și pe urmă îl dădeam afară“ - Vasile BLAGA, ministru de Interne



Documentul „fugii“ lui Tismăneanu

pag. 4



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Prezidențiale anticipate

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Numai dacă jumătate dintre cetățenii cu drept de vot se pronunță împotriva lui Traian Băsescu, acesta ar putea fi demis din funcție, urmând să se organizeze alegeri prezidențiale anticipate.

Atât de mult a bătut Traian Băsescu cu pumnul în masă, solicitând anticipate și provocând criză după criză în acest scop încât, printr-o adevărată ironie a sortii, se pare că va avea parte de ele. Într-un alt sens. Astăzi se pune, mai degrabă, problema anticipatelor la prezidențiale. PSD, împreună cu PRM au declanșat procedura pentru suspendarea Președintelui, în scopul organizării înainte de termen a unui scrutin pentru șefa statului. În loc de două mandate de câte cinci ani, Băsescu s-ar putea trezi că prăsește Cotroceniul după numai doi ani și jumătate. Să analizăm, din punct de vedere tehnic, în ce măsură proiectul opoziției este viabil.

Nu e nicio dificultate pentru PSD ca, împreună cu PRM, să poată strânge o treime din voturile senatorilor și deputaților. Doar atât e necesar pentru declanșarea procedurilor de suspendare. Teoretic, în Parlament este posibil, pentru a duce proiectul până la capăt, să obțină jumătate plus unu din voturi. Dificultatea de abia aici începe. Dacă suspendarea Președintelui este, sub aspect tehnic, lesne de făcut și pot fi invocate și suficiente motive legate de abuzuri, de depășirea unor atribuții ale șefului statului prevăzute de Constituție ori tentative de creare a unui stat polițienesc de care Băsescu se face vinovat, nu aceluși lucru se poate afirma și atunci când vorbim de rezultatul pe care îl poate avea un referendum. Numai dacă jumătate dintre cetățenii cu drept de vot se pronunță împotriva lui Traian Băsescu, acesta ar putea fi demis în mod definitiv din funcție, urmând să se organizeze alegeri prezidențiale anticipate, care să aducă la Cotroceni un nou lider politic. Dar ostilitatea pe care Băsescu și-a atras-o în Parlament nu este egală cu ostilitatea populației. Nu pun acum în discuție legitimitatea unui asemenea demers. Nu comentez, în acest moment, dacă inițiatorii anticipatelor prezidențiale au sau nu dreptate, sub aspectul pericolului pentru democrație pe care îl prezintă Traian Băsescu. În schimb, voi analiza dacă, din punct de vedere tehnic, el poate fi trimis definitiv la pîmbare sau nu.

Este aproape cu neputință ca jumătate din cetățenii României să fie determinați să se prezinte la urne și să voteze, în corpore, împotriva lui Băsescu. Primul și cel mai important motiv este că un mare număr de votanți se află în străinătate. Este probabil vorba de un milion și jumătate de persoane. Dar pot fi și trei. Intrarea în UE, precum și faptul că un referendum ar putea fi organizat la începutul sezonului turistic, poate mări acest număr. Pe de altă parte, absenteismul în alegeri e destul de pronunțat, în general. E greu de crezut că înainte de a se fi încheiat, sub aspect psihopolitic, un ciclu electoral, inițurarea lui Băsescu ar putea motiva și mobiliza într-o asemenea măsură electoratul încât majoritatea covârșitoare a cetățenilor prezenți în țară să se prezinte la urne. Și, în fine, ar fi necesar ca cei mai mulți dintre cei care în urmă cu doi ani i-au dat girul să considere, la data referendumului, că Băsescu reprezintă un pericol suficient de mare sub aspectul interesului național încât eliminarea sa să devină obligatorie. Este posibilă întrunirea cumulativă a unor asemenea condiții? În principiu, nu. Iar dacă suspendarea nu este urmată de un referendum real, ea se transformă în bumerang împotriva inițiatorilor. Exact cum a avertizat Emil Boc.

Ar fi obligatoriu, pentru succesul demersurilor opoziției, mai multe înțelegeri prealabile cu celelalte partide parlamentare, cu excepția PD. La întrebarea în ce ar putea consta ele, voi încerca să răspund mâine.

Mână-n mână

Băsescu îl duce pe Tăriceanu la Parchet prin unealta Talpeș u Manevra a fost folosită cu succes în cazul liberalului Atanasie

pag. 2-3

Senatorul care și-a oferit serviciile noului stăpân de la Cotroceni, încă de la începutul instaurării noii Puteri, a cerut începerea cercetărilor penale în privința bilețelului trimis de premier „Vă dați seama ce ar fi însemnat să sesizeze atunci Băsescu organele de cercetare penală? Eu cred că și-a făcut meseria și faptul că nu a sesizat Parchetul a fost un avertisment pentru Tăriceanu“, a declarat unealta Talpeș Gestul lui amintește de cel al altui exponent al fostului regim, Eugen Bejinariu, care l-a denunțat pe Atanasie atunci când Băsescu și PD aveau interes să scape de liberalul de la Apărare După 44 de zile de suspendare, ministrul liberal a demisionat, precizând că i s-a demonstrat nevinovăția Tehnica suspendării poate fi aplicată, după modelul Atanasie, și premierului Tăriceanu în cazul în care se cere urmărirea penală în cazul bilețelului



eveniment

pag. 5

Insulta și calomnia redevin penale

Curtea Constituțională, dominată de PSD, a dat ieri o decizie nemotivată, dar obligatorie, prin care sustine că dezincriminarea celor două infracțiuni de presă este neconstituțională.

Tribunalele țării se vor vumple iar cu ziaristi târâți abuziv în judecată.

Bill Gates vine în România

Cofondatorul companiei americane Microsoft, Bill Gates, este așteptat în România la începutul lunii februarie, a declarat, ieri, pentru Mediafax, directorul Microsoft pentru strategia afacerilor în Europa de Sud-Est, Paula Apreutesei.

„Detaliile agendei vor fi făcute publice la o dată ulterioară“, a spus Apreutesei, aceasta fiind prima vizită a magnatului american în țara noastră. Catalogat de revista Forbes drept cel mai bogat om din lume, Bill Gates ocupă de câțiva ani primul loc în clasamentul cu acest specific, averea sa fiind estimată la peste 50 de

miliarde de dolari. Directorul general al Microsoft, Steve Ballmer, a vizitat România în octombrie 2004, când Guvernul și compania Microsoft România au semnat un memorandum de înțelegere pentru furnizarea a 25.000 de licențe software gratuite pentru studenți. În anul fiscal precedent, încheiat la 30 iunie 2006, Microsoft a raportat venituri totale de aproximativ 44,3 miliarde de dolari la nivel mondial. Compania americană a deschis o reprezentanță în România în 1996. Potrivit datelor companiei, Microsoft România a realizat, în anul fiscal 2006, venituri în creștere cu 29% față de exercițiul financiar anterior, și vizează o dublare a cifrei de afaceri, în următorii trei ani, notează Mediafax. (D.E.)

Strivit de un sinucigaș

Un tânăr în vârstă de 23 de ani a fost rănit grav după ce un bărbat care s-a aruncat de la etajul șase al unui bloc s-a prăbușit peste el.

Vârșnicul, care se pare că s-a sinucis, era profesor de matematică. El avea 60 de ani și a murit pe loc, dar tânărul se zbate între viață și moarte.

Anchetatorii au stabilit că bătrânul fusese la un apartament situat într-un imobil de pe strada Făt Frumos, din sectorul 5 al Capitalei. El s-ar fi aruncat de la un balcon, situat la etajul șase, unde se afla gheena de gunoi. (P.C.)

Carnea de mistreț donată de Țiriac s-a stricat



Carnea de mistreț pe care omul de afaceri Ion Țiriac a vrut să o doneze unor asociații sociale după ultima partidă de vânătoare desfășurată la Balc, între 12 și 13 ianuarie, nu a mai ajuns la destinații din cauză că s-a alterat.

Ciprian Novac, purtătorul de cuvânt al Direcției Județene Bihor pentru Ocrotirea Drepturilor Copilului (DODC), a declarat că este vorba de un total de 22 de carcase de mistreț, donate de Ion Țiriac prin intermediul Asociației de Vânătoare Wild Boar în beneficiul a două centre de copii din Oradea și a unui azil de bătrâni din comuna bihoreană Citeulea. Potrivit unor surse, salariații Wild Boar au depeș mistreții vânați în camerele frigorifice fără să eviscera în prealabil, fapt care a determinat alterarea regiei cantității de carne. La ultima partidă de vânătoare de la Balc, unde Ion Țiriac a invitat 42 de personalități din lumea afacerilor, politici și sportului, din țară și din străinătate, au fost impuscat peste 160 de mistreți. (Mediafax)

Ion BARBU



Sf. Sfinții Mucenic Clement al Ancirei și Sf. Mucenic Agatangelo

www.ziua.ro

Renaște PNȚCD? DA: 39,63% NU: 60,37%

€ 3,3796 lei \$ 2,6099 lei

5 948445 003832 03836